Esercizi

3 dicembre 2012

1 . .
—dzdoven € Ne~: [0,27] — C parametrizza una circonferenza percorsa
z

1. Calcolare /
v )
in senso antiorario y(t) = Re®.

2. Calcolare /((ac2 + 2y + ysin(xy))dz + 2z + xsin(xy))dy) dove v : [0,1] — R2
g
y(t) = (12, €' sintr).

2,2
3. Calcolare /(y rr Ty x dy) dove v : [0, 27] — R2, ~(t) = (sint, cost).

v —
. 2 + y2 xr2 + y2
4. Calcolare /w dove v : [0,1] — R2, y(t) = (t,sint) e w = 2e**y dz + ** dy.
g
5. Calcolare /w dove 7 : [0,1] — R2, v(t) = (t,sin7t) e w = 2>y dx + (€2 + z) dy.
g

6. Sia v : [—%, ﬂ — R2, (t) = (e!sint, e’ cost).
Yy T
Calcolare ( dzx — d )
/V x? 4 y? 24y

7. Calcolare / w, dove w =
- x

4 sdrey: =7, 7] — R?, v(t) = (costsint,cos? t).
x4y

3 dx—
x2_|_y2 x2+y2

8. Calcolare / w, dove w = dye~:[—m n] — R2 y(t) = (- cost,sint).
gl

9. Sia v:[0,7/2] — R2, 4(t) = (1 + cost,2 — sint). Calcolare /w, dove
g

w = (:U+3;U210gy>dx+ (3;3 — 1)dy



10. Sia v : [0,1] — R? data da ~(t) = (t?,sin(nt)). Calcolare /w, dove
g

w=(1+y*—ye®)dz — (e +siny — 2zy)dy.

11. Determinare e risolvere 'equazione differenziale soddisfatta da una funzione f(x) di
modo che la forma differenziale w = f(z)ydz + (f(z) + y) dy sia chiusa. Determinarne
quindi un potenziale.

12. Determinare e risolvere ’equazione differenziale soddisfatta da una funzione f(x) di
modo che la forma differenziale w = f2(z)y dx + (f?(x) + y?) dy sia chiusa. Scelta una tale
f (non nulla) determinarne quindi un potenziale.

13. Determinare e risolvere I'equazione differenziale soddisfatta da una funzione f(x) di
modo che la forma differenziale w = 2%y dx + (f?(x) + y) dy sia chiusa. Scelta una tale f
determinarne quindi un potenziale.

14. Sia w = <p2.%'€x2+y + cos(z + y2)> dx + <ew2+y + p?y cos(x + y2)) dy.
Dire per quali valori del parametri p € una forma esatta e calcolarne il potenziale.

15. Mostrare che 7 : [0,1] — R? definita da v(0) = (0,0) e v(t) = V¢ sin(%) se t > 0 non

¢ una curva rettificabile.



